Sembolik Mantik Final 3 Haziran 2023
1) F.a insandir.
G.a sanatcidir.

Yukaridaki sembollestirme anahtarina gore. "Her insan sanatcidir.” 6nermesinin niceleme mantiginda
sembollestirmesi asagida*ilerden hangisidir?

Vx (Fx — Gx)
2) ~(p V q) 6nermesi asagidaki dnermelerden hangisine mantiksal olarak esdegerdir
(“P A~q)
3)1.A
k. -Fa
k+1. Fb
k+2. Ga
k+3.Gb
3) Verilen tamamlanmis gizelgeye gore asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?
A onermesi SM = {a. b}, FM = {b}, GM = {a} modelinde dogrudur.
4) p: Yaz mevsimidir
g. Glnduzddr.
r: Hava sicaktir.

Yukaridaki anahtara gore, “Yaz mevsimi ve giindliz oldugunda, hava sicaktir.” 6nermesinin sembolik
onermeler mantigindaki karsilig

hangisidir?
((pAq)-r)

5) - § Vx (Fx V Gx), -FA GA c¢ikariminin gegerli oldugunu ¢6ziimleyici cizelge yontemiyle gosterirken
cizelgedeki i1K noktalara hangi formiiller gelmelidir?

1. -Vx (Fx vGx)
E2. -Fa
3.Ga
6) F : a bir insandir.
G : a bir felsefecidir
H . a bir mantikgidir

Yukaridaki sembo”tirme anahtanna gore. -Baz. insanlar maniikg. ise. hi¢bir insan felsefeci degildir.'
Onern.es.nin n,c*e mananda sen.boiieslirn.esi asagidakilerden hangisidir?



HX (Fx V Hx) — Vx (Fx — ~Gx)

7)p q pvq
D D 1
D Y 2
Y D 3
Y Y 4

7) Yukarnidaki dogruluk tablosunda numaralandiriimis bosluklara asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

1.D,2.D,3.D,4.Y
8)Asagidakilerden hangisi bir dnerme degildir?
2+2=5
9) Asagidaki 6nermelerden hangisi, SM = {a, b}, FM = {a}, Gw = {b}, Hu = {a,b} modelinde dogrudur?
3x (Gx A Hx)
10) Asagidakilerden hangisi tlimel-nicelemeli bir 6nermedir?

B Sairler duyguludur.

11) F: a bir felsefecidir
G' a bir mantikgidir

Verilen sembollestirme anahtarina gére “Her mantikgci felsefecidir ama her felsefeci mantikgi
degildir." 6nermesinin sembolik karsiligi olan 6nerme asagidakilerden hangisidir?

Vx (Gx — Fx) — ~Vx (Fx — Gx)
12) F:a kedidir.
G:a tekirdir.
H: a atletiktir.

Yukaridaki ceviri anahtarina gére, Vx (Gx AFx — Hx) sembolik 6nermesinin giindelik dile gevirisi
asagidakilerden hangisidir?

Tim tekir kediler atletiktir.
13) 1.r—» (pAq)
2.A 2.B
Yukaridaki ¢oziimleyici cizelgede A ve B yerine asagidakilerden hangisi getirilmelidir?
A.r,B.pAq
14) Asagidaki 6nermelerden hangisi

SM = {a. b}, Fw = {a}, GM = {} modelinde dogrudur?



3x (Fx A ~Gx)

15) Vz 3x (GA — P (Gx A Hz)) formiiliinde Vz niceleyicisinin etki alani asagidaki formillerden
hangisidir?

3x (GA — (Gx A Hz))
16) Asagidaki modellerin hangisi, Vx (Fx —- -Gx) Jx (Fx A Gx) ¢ikariminin bir karsi-modelidir?
SM ={a.b}. F={a,b}. G = {b}
17)“Bazi F'ler G'dir.” 6nerme biciminin sembolik karsiligi asagidakilerden hangisidir?
Ex (FXVGx)

18) Bir ¢ikarim icin olusturulmus en az bir modelde, tim 6ncillerin dogru olmasina ragmen sonug
Onermesi yanlis ise asagidakilerden hangisi soylenebilir?

Bu cikarimin gecersiz oldugu

19) Su = {a, b}, FM ={a}, GM = {a. b}. Av = a. Bu= b modeli verilmis olsun. Vx (FB V (GA e Fx))
onermesinin bu modelde dogruluk degerini denetlemek i¢in olusturulacak ¢ézliimleyici ¢izelgenin 1
numarali kok noktasina yazilmasi gereken ifade asagidakilerden hangisidir

A ((Fa A Fb) v ((Ga A Gb) — Fx))

20) A ve B 6nermelerinin niceleme mantigi bakimindan esdeger oldugunu géstermek icin
olusturulacak ¢ézlimleyici cizelgenin baslangic dnermesi asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

~(AVB)
21) F: ainsandir.
G: a filozoftur.
Yukaridaki ceviri anahtarina gore.
3x (Fx A *wGx) sembolik 6nermesinin giindelik dile ¢evirisi asagidakilerden hangisidir?
Bazi insanlar filozof degildir

22) Cozumleyici cizelge yontemine gore, asagidaki durumlardan hangisinde A 6nermesinin dogrulayici
yorumlamasi yoktur

A 6nermesinin cizelgesinde tim dallar acik kalir ise
23) p: Ali dersten gecer
q: Ali tim alistirmalari ¢ozer.
r: Ali derslerine diizenli calisir.
Yukaridaki ceviri anahtarina gore.
(r""*m [(Av""A) — Pi) sembolik dnermesinin giindelik dile gevirisi asagidakilerden hangisidir?
Ali derslerine diizenli ¢alisirsa tim alistirmalari ¢6zse de ¢dzmese de dersten gecer.

24) Asagidakilerden hangisi (Vx Fx A 3y Gy) 6nermesi ile esdegerdir



Vx (Fx t\ Vy Gy)
25) Asagidakilerden hangisi “Her cisim yer kaplar." 6nermesi ile ayni yargiyi dile getirir
TUm asimler yer kaplar.
26) “Bazi canhlar kustur” énermesinin degili asagidakilerden hangisidir?
E Bazi canlilar kus degildir.

27 )“istanbul Tirkiye’nin en kalabalik kentidir.” dnermesinin mantiksal statiisii asagidakilerden
hangisidir?

A Mantiksal yanhstir
B Olumsal dogrudur.
C Olumsal yanlistir.
D Belirsizdir.
E Mantiksal dogrudur
28) Vx (Fx Gx) 6nermesinin (a, b) kiimesindeki acilimi asagidakilerden hangisidir?
D (Fa —e Gb) A (Fb — Ga)
29) Asagidaki 6nermelerden hangisi tikel-niceleyiciye 6rnek gosterilebilir?
Bazi insanlar mavi gozluddr.
30) Asagidakilerden hangisi Vx(Gx <-* HA) HB ¢ikariminin denetlenebilecegi bir modeldir

SM ={a,b,c}, GM = {b}, HM ={c}, AM =a,BM =b



